

БОЛЬШЕВИК

ОРГА
Обкома ВКП(б), ЦИК,
СПС Немреспублики,
Энгельского Горкома
ВКП(б) и Горсовета

Дело всего передового человечества

Чувства и мысли, которыми в эти дни охвачены трудящиеся страны Советов,—все от мала до велика,—воплощены в телеграмме, отправленной в ответ на обращение испанских коммунистов вождем народов Советского Союза товарищем Сталиным Центральному Комитету коммунистической партии Испании:

«Трудящиеся Советского Союза выполняют лишь свой долг, оказывая по возможности помощь революционным массам Испании. Они отдают себе отчет, что освобождение Испании от гнета фашистских реакционеров не есть частное дело испанцев, а—общее дело всего передового и прогрессивного человечества.

Братский привет!»

Три месяца длится в Испании смертельная схватка между героическим испанским народом и фашистскими палачами. В окопах, преграждающих фашистским мятежникам путь к столице республики, задан плечо к плечу матросский металл, крестьян из Эстремадуры, ремесленники из Валенсии, профессор университета из Барселоны. Борьбу народных масс возглавляет законное правительство Испанской республики. На стороне противника — торгующие своей родиной генералы, биржевники, владыки латифундий, угловатый сброд из иностранного легиона, обманутые марокканцы, не ведающие, во имя чего они проливают кровь на чужой стороне.

Республиканская Испания сражается с темными силами реакции, мракобесия, человеконенавистничества, оставшихся позади мрачнее времена средневековья. Над истекающей кровью героической страной нависла тень обличенных в клеветки палачей извращения, тень Бурбонов и Габсбургов, тень крепостников-помещиков и паразитов-аристократов.

Везде, куда ступает нога фашистских мятежников, льются потоки крови, пылают рабочие кварталы, крестьянские деревни. Наследники инквизиторов подвергают угловатым пыткам женщин, детей, стариков.

Мятежные генералы уже были бы раздавлены под тяжестью всенародного отпора, если бы не получали широкой поддержки от зарубежных покровителей: португальских, итальянских и германских фашистов. Сверхне враги испанского народа сидят не только в Бургосе и в Сарагоссе, а также за рубежом — в столицах европейских фашистских держав. Фашизм, лихорадочно готовящий мировую войну, стремится получить новый плацдарм на юго-западе Европы, в тылу у французской республики, у входа в Средиземное море. Благородный и миролюбивый народ Испании ставит преграду воинственным планам похитителей войны. И вот эскадрилья «Юнкерсов» и «Капрони» устремляется с зловеющим гулом на юго-запад Европы.

Фашистские похитители войны надеются, пользуясь систематическим подчинением со стороны правительства ряда европейских держав, они безответно нарушат взятые на себя обязательства, пошатнут нотами международную законность. Шаг за шагом, с холодным расчетом, укрепляют они свои позиции в предвечии грядущих столкновений. На глазах у всего мира они превращают в постыдный фарс заключение европейских державami соглашения о невмешательстве в дела Испании.

Во всех частях света миллионы людей, складываясь над картой Испании, глубоко переживают все детали исторической схватки. С трепетом, с величайшим волнением, то, что есть честного и передового в человечестве, все дружно свободны, прогресса и цивилизации следят за борьбой, развернувшейся вдоль Бискайского залива в горах Гвадаррамы, на полях Андалузии, в Овьедо, между лагерем революции и контр-революции.

На помощь героическим борцам Испанской республики! Руки прочь от республиканской Испании! Этот клич несется по всему миру, сплываясь под знаменами братской солидарности миллионов масс.

Во Франции, в Англии, в Чехословакии, в Скандинавских странах, в США, в далекой Венесуэле, во всех частях света происходит митинг и собрания солидарности с испанским народом. Парижские пролетарии посылают грузовые вагоны с продовольствием в Барселону. Шотландские врачи отправляют медицинский отряд под Мадрид. Трудящиеся Англии, США требуют от своих прави-

тельство оказания поддержки испанской демократии. И в странах, находящихся в тисках фашистской диктатуры, вопреки угрозам, преследованиям, массовым арестам, трудящиеся выключаются в интернациональное движение солидарности с бойцами испанского народного антифашистского фронта.

Советский Союз — этот могучий оплот всеобщего мира, оплот всего, что есть прогрессивного в человечестве, идет в авангарде международного движения солидарности. Борьба испанского народа встретилась горячий братский отклик на фабриках, на заводах, в колхозах, среди интеллигенции необъятной советской страны. Широится мощное движение солидарности с борцами за освобождение Испании. Трудящиеся СССР, единомышленники в своем порыве, протягивают братскую руку помощи революционным испанским массам. Инициатива работниц «Трехгорки» была немедленно подхвачена огромными массами женщин Союза: поспешить на помощь испанским сестрам, их детям!

Один за другим направляются к берегам Испании советские пароходы с продовольствием. «Нева», «Кубань», «Зырянин», доставившие продукты испанским женщинам и детям, — это живой символ неразрывных уз братской солидарности народов СССР с народами Испании, самоотверженно отстаивающими свою жизнь и свободу от фашистских варваров.

Трудящиеся нашей страны с величайшим единодушием поддерживают выступления своего правительства против попыток удушения испанской революции под флагом «невмешательства». Рабочие московского широкотканного завода им. Л. М. Кагановича говорят в принятой ими резолюции:

«С чувством величайшей гордости за всю социалистическую родину мы, как и весь многомиллионный народ СССР, горячо приветствуем решительные шаги представителей нашего правительства, направленные к обеспечению действительного невмешательства во внутренние дела Испании.

Рабочие Кировского завода в Ленинграде горячо одобряют заявление представителя СССР в международном комитете по вопросам применения соглашения о невмешательстве в дела Испании. Рабочие Московского завода «Мастяжарт» заявляют:

«Мы требуем либо заставить фашистские страны уважать международное право и немедленно прекратить помощь фашистским мятежникам Испании, либо предоставить законному правительству Испании, избранному народом, в согласии с законом и волей миллионов испанских трудящихся, право и возможность получать все необходимое в его борьбе с бандами фашистских мятежников, наемных убийц, поддерживаемых фашистами Германии, Италии и Португалии».

На многочисленных митингах и собраниях трудящиеся заявляют, что телеграмма вождя народов Советского Союза товарища Сталина выразила чувства и мысли всего советского народа. В принятой резолюции работниц Трехгорной мануфактуры говорят:

«Наши чувства — чувства всего советского народа — выразил в своем приветствии ЦК компартии Испании вождь и друг всех трудящихся товарищ Сталин».

Помогая революционным массам Испании, трудящиеся СССР выполняют лишь свой долг. Этот священный долг они выполняют до конца с последовательностью и стойкостью, свойственной гражданам великой страны социализма. Прочна, как сталь, неизблема, как гранит, наша братская солидарность с испанским народом.

Прочна, как сталь, неизблема, как гранит, международная солидарность трудящихся, сплывающихся на помощь героям и героиням революционной Испании.

Отпор, оказываемый ими бандам генералов Франко и Моло, — это составная часть антифашистской борьбы во всем мире. Этот отпор мобилизует, приводит в движение демократические силы всех стран. Победа испанских трудящихся над мятежниками и интервентами укрепит дело демократии и мира, ослабит фашизм, где он еще держится у власти, и ускорит его гибель.

(Передовая «Правды», переданная по радио.)

Об утверждении тов. Фриновского М. П. заместителем Народного Комиссара Внутренних Дел Союза ССР

Постановление Президиума Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР

Президиум Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР постановляет: Утвердить тов. ФРИНОВСКОГО Михаила Петровича заместителем Народного Комиссара Внутренних Дел Союза ССР.

Председатель Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР **А. Червяков.**
Секретарь Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР **И. Анулов.**

Москва, Кремль. 16 октября 1936 года.

ТЕЛЕГРАММА ТОВАРИЩА К. Е. ВОРОШИЛОВА ВОЕННО-МОРСКОМУ УЧИЛИЩУ ИМЕНИ ФРУНЗЕ

Ленинград, 16. Начальник и военный комиссар военно-морского училища имени Фрунзе комдив тов. Буриченко получил от народного комиссара обороны СССР маршала Советского Союза тов. К. Е. Ворошилова следующую телеграмму:

«Приветствую и поздравляю студентов, преподавателей, командный и начальствующий состав военно-морского училища имени М. В. Фрунзе в связи с награждением училища почетным революционным красным знаменем ЦИК СССР. Военно-морское училище имени М. В. Фрунзе заслуженно пользуется любовью не только личного состава

морских сил, но и всей рабоче-крестьянской Красной армии. Оно воспитало не одну тысячу командиров, штурманов, артиллеристов и минеров, все свои силы, знания и волю отдающих строительству нашего славного флота.

Уверен, что награждение училища почетным революционным красным знаменем послужит новым стимулом для напряженной и плодотворной работы, как и побуждает истинным партийным и непартийным большевцем, питомцам нашей славной большевистской партии и великого Сталина.

К. Ворошилов.

Ларго Кабальеро — верховный главнокомандующий вооруженными силами Испанской республики

Париж, 16. «Гавас» сообщает, что президент испанского совета министров Ларго Кабальеро назначен верховным главнокомандующим всеми вооруженными силами республиканской Испании. Создан военный комиссариат, в

задачи которого входит обеспечение связи между командованием и массами бойцов, а также осуществление политического контроля в армии. Осуществление этой последней задачи возложено на министра Альвареса дель Вайо.

МИТИНГ НАРОДНОГО ФРОНТА В МАДРИДЕ

Речь Долорес Ибарури (Пасионария)

Мадрид, 16. Вчера в огромном зале «Сивана монументаль» состоялся организован комитетом по обороне Мадрида митинг народного фронта. Присутствовало тысячи людей.

Мадрид в опасности, надо напрячь все силы для того, чтобы не отдать Мадрида врагу — такова была грозная правда, звучавшая в речах секретаря Мадридского обкома федерации объединенной социалистической молодежи Арканья, представителя социалистической партии Томаса, мэра города Мадрида Педро Рико, лидера анархо-синдикалистской партии Степаша и коммуниста Долорес Ибарури (Пасионария).

— Испания, — заявила Пасионария, — либо победит, как страна свободы и демократии, либо вовсе перестанет существовать. Несмотря на героизм антифашистских бойцов, враг смеет нанести несколько ударов потому, что не хватало им правильной организации, дисциплины и знания военного дела. Надо восполнить эти пробелы. Надо ввести порядок в тылу. Каждый остающийся в тылу трудящийся должен стать ворком часовым и следить за происками врага.

Обращаясь к женщинам, Пасионария говорит: «Дело идет о жизни и о будущем наших детей. Здесь нет места никаким колебаниям, никакому малодушию. Мы, женщины, должны требовать от наших мужей мужества. Мы предпочитаем быть вдовами героев, нежели женами трусов».

О неудовлетворительной работе Энгельского горсовета по организации всенародного обсуждения проекта новой Конституции Союза ССР

Постановление президиума Центрального Исполнительного Комитета АССР немцев Поволжья от 9 октября 1936 года

1. Отметить, что президиум городского совета и его председатель тов. Сотников недопустили правильной организационно-массовую работу и не обеспечили должного руководства всенародным обсуждением проекта Конституции трудящихся города и пригородной зоны.

Проект Конституции не обсуждался на пленумах горсовета и отдельных сельских советов зоны. Секции, депутатские группы и уличные комитеты горсовета и сельсоветов в дело организации всенародного обсуждения проекта Конституции вовлечены совершенно недостаточно. Учет участия трудящихся города и пригородной зоны во всенародном обсуждении проекта Конституции, а также внесенный к нему предложений, дополнений, изменений горсоветом и сельсоветами зоны не организован. Горсовет представил сведения лишь о 27 предложениях, внесенных трудящимися города и зоны, тогда как в действительности их гораздо больше, причем горсовет в свои сведения включил предложения, внесенные трудящимися других кантонов (Паллазовск, нарудей тов. Карлсон).

В некоторых коллективах трудящихся вместо организации глубокого ознакомления с существом сталинского проекта Конституции, в результате отсутствия руководства со стороны горсовета обсуждение проекта Конституции ограничивалось проведением митингов. Среди значительной части трудящихся (в ЖАВТах, среди домохозяек и т. п.) не проведено абсолютно никакой работы по организации обсуждения проекта Конституции. Особо отметить недопустимое пове-

дение президиума горсовета и его председателя тов. Сотникова, выражающееся в игнорировании правильной критики совершенно неудовлетворительной работы горсовета по организации всенародного обсуждения проекта Конституции в газетах «Нахрихтен» и «Большевик». Тов. Сотников, несмотря на указание председателя ЦИК тов. Люфт, статьи в газете «Критичкой» работы горсовета не поставил на обсуждение президиума горсовета и не сделал никаких выводов для решительного улучшения работы.

2. Городской совет, его секции и многие депутатские группы не возлагают на некоторых предприятиях возрастающей в связи с обсуждением Конституции, производительной и политической активности трудящихся и не организовали борьбу за достойную встречу VIII-го чрезвычайного съезда Советов новыми успехами на всех участках социалистического строительства. Горсовет прошел мимо обращения по этому поводу рабочих Маркштадтского завода «Коммунист».

3. Решение президиума ЦИК об организации проверки выполнения наказа избирателей и проведения отчета советов перед избирателями горсоветом игнорируется.

Городской совет не организовал проверку наказа избирателей и не разу с момента выборов не отчитывался перед избирателями. Между тем, наказ избирателей выполняется неудовлетворительно. Отдельные предприятия не выполняют предписаний, по ряду строительных объектов превышена себестоимость, плохо организована торговля в городе, мало заботы об удовлетворении культурно-бытовых нужд и

ВСЕНАРОДНОЕ ОБСУЖДЕНИЕ ПРОЕКТА КОНСТИТУЦИИ СОЮЗА ССР

СЪЕЗДЫ СОВЕТОВ В НЕМРЕСПУБЛИКЕ

С огромным воодушевлением (СО СЪЕЗДА СОВЕТОВ МАРКШТАДТСКОГО КАНТОНА)

Маркштадт, 16 (по телефону от специального корреспондента). Знаменитые трактористы, комбайнеры, рабочие, лучшие председатели, учителя, врачи, агрономы собрались сегодня на кантонном съезде советов. Они удостоены великой чести — быть делегатами съезда, который обсудит проект сталинской Конституции.

Долго несомкнутыми приветственными рукопожатиями встречают делегаты предложение выбрать в почетный президиум съезда гениального творца новой Конституции любимого вождя, друга и учителя тов. Сталина.

Съезд единодушно принял письмо тов. Сталина. В президиум съезда избраны секретарь ОБ ВКП(б) тов. Вельш, председатель СНК АССРН тов. Люфт, знатные люди: т. т. О. Шмидт, Г. Штоппель, Я. Билеца, Миллер и другие.

На съезде присутствует 169 делегатов с решающим голосом. Кроме того, в качестве гостей присутствуют 94 лучших людей кантона, из них 45 женщин.

С докладом о проекте Конституции СССР выступил председатель кантисполкома тов. Лоренц.

17-го октября, когда уже съезд заслушал доклад тов. Лоренца, съезд принял приветствовать ученики образованной немецкой школы, студенты техникума сельского хозяйства, рабочие завода «Коммунист» и рабочие табачной фабрики.

Сегодня утром началось прения по докладу. На утреннем заседании выступило 13 человек. С большим воодушевлением рабочие и колхозники, учителя, врачи обсуждают проект новой Конституции. Первым взял слово старейший производительный рабочий-механик завода «Коммунист» Иван Иванович Вельш. Выдвинутый на должность начальника цеха. Простыми яркими примерами, взятыми из своей жизни, иллюстрируя свою речь, он сравнивал теперешнюю счастливую жизнь трудящихся Советского Союза, Немреспублики, Маркштадта, свою и своих товарищей по работе на заводе с тяжелой жизнью рабочих до революции и сейчас за рубежом, особенно в Германии.

Тов. Вельш сказал: — Сталинская Конституция — сокрушительный удар по международному фашизму, она грозное и мощное

оружие пролетариата всего мира, борющегося с фашизмом.

Яркую речь произнес лучший комбайнер кантона тов. Штоппель:

— Между жизнью, трудящихся фашистской Германии и нашей жизнью, которая отражена в сталинской Конституции, — сказал он, — лежит непроходимая пропасть. Советская власть, коммунистическая партия, наш вождь товарищ Сталин дали нам счастливую жизнь. В стране свободного социалистического труда, мы, например, комбайнеры убираем по 1.000 и больше гектаров.

В прениях выступили также Ольга Шмидт, врач Т. А. Грасмилл, рабочий завода «Коммунист» тов. Грет, директор Орловской школы тов. Бауэр и многие другие. В их выступлениях было приложено много интереснейших фактов, взятых из жизни кантона, служащих прекрасной иллюстрацией проекта новой Конституции. Например, говоря о праве на образование, тов. Грасмилл рассказывает, как одна женщина еще 8—9 лет назад, работавшая уборщицей в Маркштадтской амбулатории, начала упорно учиться и сейчас уже закончила медицинский институт, стала врачом.

После заседания силами художественной самодеятельности для делегатов съезда был дан большой концерт.

В конце вечернего заседания группа трактористов-делегатов подавала в президиум заявление, указывающее, что в кантоне нарушается государственная дисциплина — план взятая зяби до сих пор не выполнен. Трактористы резко критиковали директоров МТС, кантонное руководство, не использовавших возможности своевременного выполнения государственного плана взятая зяби, внесли предложение — особо обудить на съезде вопрос о ходе взятая зяби. Съезд принял предложение.

Лучшая трактористка заявила договор социалистического соревнования, заключенный между трактористами и делегатами. Она обратилась ко всем трактористам кантона с призывом закончить взятая зяби в кратчайший срок. Съезд обязал директоров МТС обеспечить выполнение этого мероприятия.

В. ГРИГОРЬЕВ.

Ончание материалов о съездах советов смотри на 3 странице.

Краевое совещание редакторов районных и кантонных газет

15 и 16 октября в Саратове состоялось второе совещание группы редакторов районных и кантонных газет. Присутствовало около 30 человек.

На совещании был заслушан и одобрен доклад заведующего отделом печати и издательств Крайкома ВКП(б) тов. Ш. Д. Эпштейн об освещении вопросов партийного строительства на страницах газет.

На совещании с практическими вопросами партийной работы в газете выступил заместитель редактора газеты «Коммунист» тов. С. М. ЦМЫГ.

Совещание прошло активно. Многие редакторы в своих выступлениях делились опытом работы.

Выдача пособий многодетным

Уже тысячи многодетных семейств трудящихся Советского Союза получают пособия. В Саратовской области выдано около 12.000 заявлений от многодетных матерей.

На этого часа передано на утверждение облисполкомом 6108 заявлений. Сумма утвержденных пособий по расчетным заявлениям составляет 7.223.000 рублей. По Харьковской области выдано 852.000 рублей, Одесской — 1.170.000 рублей, Киевской — 540.000 и т. д.

В Северном крае получали пособие 903 многодетных матери. Выдано 2.064.000 рублей.

Оренбургский облисполком за последние полтора месяца утвердил государственное пособие по многодетности 622 матерям и перевел им 1.507.000.

В Марийской автономной области выдано пособий многодетным семьям на общую сумму 380.000 рублей.

По Балмацкой АССР удовлетворены ходатайства о выдаче пособий 96 многодетных семейств на 237.000 рублей.

Получившие государственное пособие счастливые матери в своих выступлениях рассказывают горячо благодарят партию, правительство, любимого вождя и учителя тов. Сталина за отцовскую заботу о подрастающем поколении социализма, о женщине-матери нашей счастливой страны.

В парткабинете готовлюсь в ВУЗ

Оборудованный Обкомом и горкомом ВКП(б) парткабинет дает возможность каждому члену партии и кандидату усовершенствовать знания, повысить свою теоретическую подготовку. Я лично с удовольствием хожу в парткабинет — дома нет тех удобств, которыми располагает парткабинет. — типична, имеются учебники, первичные материалы марксизма — ленинизма можно получить различные указания и результаты. Я поставил себе целью подготовиться в парткабинете к поступлению в ВУЗ.

К сожалению не могу сказать, кабинет еще мало посещается коммунистами. Секретари парткомов и партгоркомов должны лучше разъяснить всем членам и кандидатам партии о преимуществах работы над собой в парткабинете.

Р. С. РИМЕР.

НА ПАРТИЙНЫЕ ТЕМЫ

Главные вопросы обойдены

С собрания партийного актива в Красном Куте

12 октября весь день шло собрание партийного актива Краснокутского кантона. Обсуждались решения пленумов Крайкома и Обкома партии по итогам обмена партийных документов и письмо ЦК партии от 29 сентября о возобновлении приема новых членов в ВКП(б).

По докладу секретаря канткома ВКП(б) тов. МАГАРОВА развернулись оживленные прения. Выступало не меньше 30 человек.

В прениях много говорилось о классовой бдительности. Отдельные товарищи еще раз признавали свои ошибки.

Но почти ничего не было сказано о том, как они сейчас исправляют свои ошибки, как на деле проявляют революционную бдительность. Ничего не говорилось о воспитании кандидатов, сочувствующих, комсомольцев и их подготовке к вступлению в партию.

Такое обсуждение нашло свое отражение и в решении собрания.

В принятом постановлении одобрены решения пленумов Крайкома и Обкома, признали, что решения пленумов и письмо ЦК партии о возобновлении приема новых членов в ВКП(б) являются дальнейшей программой нашей кантонной парторганизации. Однако критике состояния партийной работы в парторганизациях кантона в постановлении места не нашлось.

Принятое решение совершенно умалчивает о том, что среди сочувствующих в отдельных и очень крупных первичных парторганизациях совершенно не ведется партийно-воспитатель-

ной работы, что сочувствующие в ряде первичных парторганизаций вербовались кампанейски.

В решении актива ни слова о том, что в таких крупных организациях, как депю ст. Красный Кут, служба пути, в совхозе № 597, колхозе «Роте Югенд», на электростанции, в связи с кантпотребсоюзом совершенно нет групп сочувствующих, хотя в названных партийных организациях имеется от 5 до 12 и больше коммунистов.

Партийное собрание в своем решении обшло молчанием и о том, что политучеба среди комсомольцев поставлена неудовлетворительно и что вообще работой среди комсомола многие первичные парторганизации не интересуются, как не интересовался ею до последнего времени и кантком партии.

В письме ЦК партии о возобновлении приема новых членов в ВКП(б) говорится, что главным выводом для каждого коммуниста должно стать всемерное повышение классовой бдительности, усвоение до конца уроков, вытекающих из проверки и обмена партдокументов.

Поэтому умалчивать о таких крупных недостатках партийной работы первичных парторганизаций и канткома партии, какие имеются в Краснокутской парторганизации, значит не верно ориентировать партийную организацию.

С. Федуллин.

14 октября, Красный Кут.

Примерный парткабинет

Парткабинет в Красном Куте создан в начале 1935 года. Теперь он стал настоящим центром партийно-массовой работы в кантоне.

В прошлую зиму в парткабинете регулярно проводилось слушание радиолекций-докладов. Через свою радио-партаудиорию прослушано 18 радиолекций различной тематики. При парткабинете работала кандидатская школа и два кружка по изучению истории партии. Работа этих кружков являлась примером для остальных кружков сети партийного обучения в кантоне. Кабинет обслуживал заочников при проведении трехдневников. Обслуживание выражалось в предоставлении заочникам и преподавателям необходимой литературы, разных пособий и консультаций.

В составе консультантов лучшие партийные силы организации — т. МАНРОВ (секретарь канткома ВКП(б)), ТОМИЛОВ (член бюро канткома ВКП(б)), ШАЦ (заведующий парткабинетом), ШИНИН, МАЙОРОВ и другие. Различными видами помощи в партийном обучении обеспечено 1.000 членов и кандидатов партии. Кроме этого 50 человек обеспечено индивидуальными консультациями. Было организовано семь коллективных консультаций, из которых четыре дано по истории ВКП(б) и три на международные темы. На этих консультациях присутствовало свыше 130

членов и кандидатов партии. Коллективные консультации давались, например, по таким вопросам: о классах в СССР; построение социализма в СССР и контрольно-революционный триумф; о международном и внутреннем положении СССР и т. д.

Сто пятнадцать докладчиков прослушали instructивные доклады при партийном кабинете Краснокутского канткома ВКП(б). Доклады давались лучшими пропагандистами. Организовано было пять лекций для кантонного партактива на тему: диалектический материализм; материализм и идеализм, социализм и коммунизм. Абстрактизм. Взаимоотношения СССР с Японией.

Все это говорит о весьма большой роли партийного кабинета Краснокутского канткома партии в партийном просвещении и партийно-массовой работе. Важно то, что эта работа не прекращается и в летнее время.

Надо надеяться, что работа парткабинета в будущем еще углубится. Сейчас под парткабинет Краснокутский кантком ВКП(б) отведен более обширное двух-этажное помещение. Помещению сделан капитальный ремонт. В первом этаже оборудована радиоартаудиория не менее, чем на 50 человек. Во втором этаже будет кабинет по истории ВКП(б), библиотека, читальня.

Приобретается дополнительно оборудование на 1.500 рублей.

И. ТОРНИКОВ.

СЕКРЕТАРЮ РАЙКОМА—СРЕДНЕЕ ОБРАЗОВАНИЕ

Много писем, корреспонденций получила «Правда» при обсуждении статьи В. Голубова — «Секретарю райкома — среднее образование», напечатанной 28 июля этого года. Статья вызвала большой интерес не только у секретарей райкомов. Немало писем получено от рядовых коммунистов.

Массовый поток откликов не случаен.

Работать с людьми, учить их, руководить ими, не имея достаточной политической и общекультурной подготовки, становится все труднее и труднее. Многие товарищи рассказывают в письмах, как часто попадают они в неловкое положение, не могут решить ряд вопросов из-за нехватки общей культуры и политических знаний.

Среднее образование — не самоцель. Оно является той необходимой ступенью, которую нужно пройти, чтобы организовать успешно партийную работу. Без определенного общеобразовательного минимума трудно секретари райкома вооружиться и марксистско-ленинской теорией, повышать свой политический уровень. Товарищи приносят немало примеров того, как медленно идет у них самообразовательная работа, как трудно им изучать классиков марксизма, не имея необходимых общеобразовательных знаний.

Среднее образование для секретарей райкомов — минимум. При правильно и серьезно организованной работе можно в 2—3 года добиться многого.

Мнение тов. Хорошайлова, секретаря Березовского райкома ВКП(б), — «вряд ли найдется такой секретарь райкома, который откажет и от получения среднего образования», является мнением всего партийного актива. Все хотят

учиться. Но одного желания мало. Необходимо организовать учебу секретарей и этим делом обязаны заняться крайкомы и обкомы.

Многие секретари райкомов Горьковского края, Свердловской области, издуются на то, что повышением их общеобразовательных знаний никто не занимается. Некоторые обкомы выносят хорошие резолюции об учебе партийного актива, но не проводят в жизнь, забывают свои собственные обещания. Резолюциями этому делу не поможешь. Учебу необходимо организовать, обеспечить людей литературой, преподавателями, консультациями.

Самим секретарям райкомов нужно пересмотреть бюджет своего времени и организовать так работу, чтобы каждый день несколько часов посвящать учебе. Тов. Чубаркин (Утесский район, Кузбасского края) подсчитал, что за 17 месяцев работы он провел 110 собраний и совещаний и сделал 40 докладов. А сколько часов ушло на разговоры, подчас напрасные, сколько просто на сувени! Смысла на недостаток времени и загруженности — чаще всего результат неорганизованности и беспечности.

Горячо обсуждается форма обучения. Как секретарям лучше учиться — заочно или в школе? Большинство склоняется к тому, что, учитывая специфику работы секретарей, необходимо комбинировать оба вида обучения: самообразование и индивидуальную учебу с прикрепленными преподавателями.

Саратовский краевой комитет партии разработал мероприятия по повышению общеобразовательных знаний секретарей райкомов. Крайком предло-

жил проводить учебу в индивидуальном порядке, на местах, силами лучших преподавателей района. Преподаватели ведут занятия с секретарями 3 раза в шестинедельку по 2 часа. Кроме этого, раз в декаду для самостоятельной учебы секретарь райкома освобождается полностью от всякой работы. Программа разрабатывается в Саратовском специальном бюро консультаций по общеобразовательной учебе секретарей с участием виднейших педагогов.

Это постановление Саратовского крайкома, конечно, не совершенно. Да и нельзя давать общего рецепта для всех организаций. В этом решении, например, совершенно отсутствует пункт о проверке успеваемости. А это положение очень существенно, ибо без систематической проверки трудно поставить по-настоящему дело образования секретарей.

Отдельные товарищи считают целесообразным, чтобы систематически, раз в 3—4 месяца, вызвали обучающихся секретарей райкомов в центр на 2—3 недели для проверки и систематизации знаний. Главное — надо следить, чтобы помощь была регулярной, чтобы в суматохе повседневных дел не забыли о большой работе.

Обязанность каждого секретаря райкома — систематически повышать свой политический и общекультурный уровень. Без этого неминуемо повредит за могучим ростом всего советского народа, всей нашей страны. Дело чести каждой партийной организации — растить партийные кадры, закалять их идейно и неуколебно повышать их политический и культурный уровень.

(«Правда»).

ПОЛОЖИТЬ КОНЕЦ ИНТЕРВЕНЦИИ В ИСПАНИИ!

Резолюция митингов рабочих завода „Коммунист“

С чувством глубокой братской солидарности следим мы за героической борьбой испанского трудового народа против презренных фашистских генералов, поднявших изменническое восстание, пытающихся при помощи германских, итальянских и португальских фашистов подавить в крови молодую Испанскую республику.

Каждый из нас с величайшей радостью внес свою долю в фонд продовольственной помощи детям и женщинам Испании.

И мы рады, что наша помощь достигла цели, подняла дух бойцов и укрепила их уверенность в победе своего великого дела над фашизмом.

С глубоким удовлетворением мы заслушали письмо ЦК компартии Испании Центральному Комитету коммунистической партии Советского Союза и его великому вождю дорожному товарищу Сталину. С искренним восхищением слушали мы ответное письмо тов. Сталина, с гениальной простотой выразившего то, что думает, переживает и чувствует каждый из нас, весь советский народ, следя за событиями в Испании.

Мы сознаем, что: «...освобождение Испании от гнета фашистских reactionеров не есть частное дело испанцев, а общее дело всего передового и прогрессивного человечества».

Еще и еще раз выражаем свою братскую солидарность с трудящимися Испании. Мы заверяем их, что и впредь с радостью будем оказывать всемерную помощь.

Мы горячо приветствуем заявление представителя СССР в Лондоне тов. Кагана. Требование советского правительства — это наше требование. Мы требуем положить конец военно-фашистской интервенции в Испании. Мы требуем установления строгого контроля над портами Португалии, через которые германские и итальянские фашисты помогают фашистским мятежникам, борющимся с трудовым испанским народом, который защищает свою свободу, свою демократическую республику от фашистских варваров.

Мы присоединяем свой голос к протесту против политики невмешательства, которая стала ширмой для мятежников, фашистов, борющихся против законного правительства Испанской республики.

С глубоким одобрением мы заслушали сообщение о заявлении советского правительства, что в случае если немедленно не будут приняты решительные меры против итальянских, германских и португальских фашистов, оказывающих военную помощь мятежникам, то советское правительство будет считать себя свободным от обязательств в делах Испании.

Долей кровавых интервенций-фашистов!

Да здравствует коммунистическая партия Испании!

Да здравствует испанский народ!

Да здравствует наш любимый тов. СТАЛИН!

Заставить фашистские страны уважать международное право

Выступление советского правительства по вопросу невмешательства в дела Испании встретило единодушное одобрение трудящихся Советского Союза. Митинги, происходящие по всей стране, отмечают, что заявление, сделанное представителем СССР международному комитету о прекращении фашистской интервенции в Испании, является голосом всех трудящихся нашей социалистической родины.

Колоссальные митинги солидарности с испанским народом вновь прокатились по московским предприятиям. Пролетарият красной столицы приветствует решительное заявление представителя Советского Союза комитету по вопросам применения соглашения о невмешательстве в дела Испании и требует, чтобы фашистские страны были призваны к порядку. «Нужно заставить, пусть в своей резолюции рабочие фабрики «Красный текстильщик», — фашистские страны уважать международное право, безоговорочно выполнять каждый пункт соглашения о невмешательстве в дела Испании, которые они добровольно подписали».

Многолюдный коллектив Ленинградского завода «Красный треугольник» в принятой резолюции заявляет: «Мы требуем: либо заставить фашистские страны немедленно прекратить вооруженную помощь фашистским мятежникам в Испании, либо предоставить законному испанскому правительству право и возможность получать все необходимое для защиты своей родины от варваров — фашистов».

Рабочие Верхнеисетского завода имени Кабакова (Свердловск) протестуют перед советским правительством «категорически потребовать немедленного прекращения интервенции в Испании. Если же и после этого фашистские страны будут вмешиваться во внутренние дела Испании, то законное правительство, избранное испанским народом, должно получить право и возможность приобрести средства самообороны».

Единодушно одобряют заявление представителя СССР международному комитету о невмешательстве в дела Испании рабочие заводов «Красное Сормово» и «Новое Сормово» (Горьковский край). Рабочие выражают готовность к полной победе над фашистами помогать женщинам и детям Испании.

Свыше тысячи медицинских работников города Куйбышева на общегородском митинге постановили ежемесячно, до полной победы Испанской республики над фашистскими бандами отчислять один проц. месячного заработка в фонд помощи испанским женщинам и детям.

С большим подъемом прошли митинги во всех цехах киевской трикотажной фабрики имени Розы Люксембург. Стахановка швейного цеха тов. Белопольская сообщила на митинге о своем решении взять на воспитание ребенка испанского рабочего, погибшего в бою с фашистами. Коллектив фабрики требует «сплошного невмешательства в дела Испании, установления действенного контроля над проведением в жизнь соглашения о невмешательстве».

Одобряем заявление нашего правительства

Пугачев. Восхищаясь мужеством и героизмом испанского народа, колхозники района ни на минуту не ослабляют внимания к событиям в Испании.

Во многих селах (Старая Порубежка, Преображенка, Каменка и др.) парторги регулярно информируют колхозников о положении на фронтах Испании.

Ежедневно первые минуты своего досуга трактористы бригады орденосносца А. П. Шайкина — т. т. Лоскутов, Вазянский и другие посвящают озабоченно с последними известиями из Испании.

Трудящиеся района единодушно одобряют требование советского правительства к международному комитету по применению соглашения о невмешательстве в дела Испании.

«Мы неслыхно поддерживаем решительные шаги советского правительства, настаивающего на уважении международного права и немедленном прекращении помощи фашистским мятежникам Испании со стороны Португалии, Италии и Германии. Оно, это требование советского правительства, выражает волю всего советского народа. Ирачась за соглашение о невмешательстве в дела Испании, фашисты Италии, Португалии и Германии не прекратят посылать мятежникам самолеты и бомбы, пулеметы и ядовитые газы на гибель испанского народа. Мы просим советское правительство заставить фашистские страны прекратить интервенцию в Испании. В противном случае Советский Союз должен считать себя свободным от обязательств по соглашению о невмешательстве в дела Испании».

СарТАСС.

Хаты-лаборатории

В колхозах Немреспублики имеется 72 хаты-лаборатории. Некоторые хаты-лаборатории хорошо организовали свою работу.

Байдецкий районная хата-лаборатория (Байдецкий кантон), обслуживающая три колхоза, является одной из лучших. Заведующий лабораторией т. ГОРСТ П. Ш. с помощью участкового агронома т. МИЛЕРА организовал актив в 24 человека из лучшей части колхозников-опытников.

Районная хата-лаборатория проводит различные опыты. Например, в текущем году был проведен опыт с посевом артезианского проса. По инициативе хаты-лаборатории, во 2-й бригаде (бригадир Гринмайер) Байдецкого колхоза проведен опыт по удобрению. На площади в 7 гектаров еще под зябь был внесен навоз (из овцеводческой и свиноводческой ферм), урожай с этого участка составил по 7 цент. с гектара.

Трипольдюрская хата-лаборатория (Гмелинский кантон) провела опыты по рекреетному посеву с нормальным и сменным междурядьем. В Моргентауской лаборатории проведены опыты по удобрению полей. Здесь же добились хороших результатов по выращиванию хлопчатника. В Гмелинском кантоне намечено открыть в ближайшее время еще три хаты-лаборатории: в Капо, Гмелинском, Харькове.

В Паллаворском кантоне работают две хаты-лаборатории: в Савянском колхозе № 1 и в Савянском колхозе № 2. Хата-лаборатория Савянского колхоза № 1 провела выращивание клеверицы. Благодаря заботливому уходу, клеверица дала урожай в 11 цент. с гектара. Не плохие результаты имеет ряд других хат-лабораторий. Однако, значительная часть лабораторий совсем не работает. Причина этого — плохая помощь со стороны агрономов, а также Наркомзема АССРНИ.

Л. Т.

Передовая в МТС

Тракторная бригада тов. Овчинникова Андрея Ивановича по праву считается передовой бригадой в Красноармейском (русской) МТС. Об этом свидетельствуют и тот факт, что бригада крепко держит в своих руках передовые красные знамя.

В бригаде тов. Овчинникова хорошо организовали технический уход за трактором, хорошо организовали труд, крепка трудовая дисциплина.

После каждой смены Андрей Иванович собирает трактористов на производственное совещание, на котором обсуждают итоги работы за смену и намечают мероприятия по улучшению работы на следующий день. Тут же проверяется выполнение обязательств трактористов. Культурно проводят свободное от работы время в бригаде тов. Овчинникова. У них есть музыкальные инструменты: шанши, газеты и т. д.

Благодаря всему этому, бригада выботала на каждый колесный трактор 416 га мягкой пахоты.

А. Коноплев.

В подарок с'езду

Драматический театр имени К. Маркса включился в творческий процесс VIII с'езда Советов.

Коллектив театра готовит в подарок с'езду новую постановку пьесы Фурмана «Чапаев».

Пьесу ставит заслуженный артист республики К. Терсковский.

Роль легендарного командира Чапаева исполнит заслуженный артист республики И. А. Саонов.

Первые спектакли состоятся в XIX годовщину Октябрьской революции.

СарТАСС.

ШКОЛЫ ГОТОВЯТСЯ К ПРАЗДНИКУ

В школах города Зигельса идет оживленная подготовка к 19 годовщине Великой Октябрьской революции. В средней школе № 10 с учащимися проводятся беседы на темы: «Как произошла Октябрьская революция», «Жизнь трудящихся у них и у нас», «Октябрь и дети», «Гражданская война» и т. д.

Во время бесед используются альбомы, стихотворения на эти темы и приглашаются участники гражданской войны, которые рассказывают учащимся об отдельных эпизодах борьбы.

Для формирования колонии ученики старших классов готовят самолет-доку Молдкова (маленького размера), по стороне которой будут находиться карты маршрута полетов Чкалова, Байдукова, Белякова, Молокова, Леваневского и портретов 11 Героев Советского Союза.

Готовятся макеты: школы, фабрики и дома отдыха а к ним выписки статей из сталинской Конституции — право на образование, право на труд, право на отдых.

В школе в Октябрьские для для старших и средних групп с организуются ве-

чера, где будет проводиться премьера отличников учебы, а для младших групп будут устроены утренники с танцами.

Школьники готовятся к выступлению на вечерах, разучивают стихи, песни, готовят инсценировки, физкультурные выступления и другие.

Не плохо готовятся к празднику школы № 13 и № 3. На параде в честь этих школ будут украшены портретами вождя, плакатами, макетами ВУЗа, больницы, завода, с выписками Конституции.

К вечеру ученики готовят небольшие выступления, разучивают песни «Дети седьмая», «Родина». Группы детей балета 13-й школы покажет в течение балетные выступления. Кроме того, ученики этих школ взяли обязательства и заключили между собой социалистические договоры — до 1 ноября дисциплинировать плохие отметки, отвечать только «хорошо» и «отлично» как по успеваемости, так и по дисциплине.

Ряскова.

Телеграмма товарища Чернова земельным органам

Нарком земледелия СССР тов. Чернов телеграммой земельным органам, в которой указывает на плохое использование на зяби живого тягла.

Нарком предложил наркомземам республик, начальникам край и облзу, заведующим райЗО и директорам МТС немедленно проверить выделение в каждом колхозе зяби живого тягла, свободного от вы-

возки сельскохозяйственной продукции. Необходимо также проверить, как обеспечены лошади необходимыми фуражными фондами, поддерживаются ли они в хорошем рабочем состоянии, в полной ли исправности плуги. К работе по почем у зяби должны быть привлечены лучшие колхозники.

В Совнарком АССРП Об организации предпраздничной торговли

16 октября в Совнарком АССРП состоялось совещание руководителей торгующих организаций Непреспублики и г. Энгельса по вопросу организации торговли накануне и в дни празднования 19-й годовщины Октябрьской революции.

Председатель Совнаркома АССРП тов. Люфт дал задание всем руководителям торговой сети по организации торговли и завоза товаров для предпраздничной торговли.

Тов. Шредер (Немволторг) обязан принять необходимые меры к вывозу из Хвалынского 25 тонн растительного масла. Тов. Мочалов (Немаслопром) обязан не позднее 1-го ноября выдвинуть для торгующих организаций г. Энгельса, за счет приобретающих 30% отчислений от госзакупки молока, не менее 5-6 тонн сыра, молока, сметаны и творога — за счет госзакупки на целимо-молочного района Энгельской зоны, полный ассортимент масла.

Наркомвнуторг поручено добиться наряда от Саратовской базы Рыбтреста на получение сельди непосредственно из Астрахани.

Тов. Шлегель (Немзаготзерно) обязан не позднее 20 октября произвести отгрузку муки и круч по октябрьским нарядам Лизандергейскому, Марксштадскому, Зельманскому, Краснокутскому и другим колхозам. Наркомвнуторг и Заготзерно к 31 октября должны получить наряды на хлебфураж.

Тов. Гаенц (Немвогсоюз) обязан немедленно принять меры к завозу яиц и обеспечить ими кондитерские производства.

Тов. Шредеру (Немволторг) необходимо обеспечить для предпраздничной торговли широкий ассортимент хлебо-булочных изделий и выявить возможность получения высококачественных кондитерских изделий.

Директор плодо-ягодного завода Немвогсоюза обязан выдвинуть часть урожая для продажи в предпраздничные и праздничные дни. Немволторг и Немвогсоюз обязаны для предпраздничной торговли завезти большое количество овощей, кореньев, овощных, рыбных и фруктовых консервов.

Для предпраздничной торговли в магазинах города будет завезено два вагона сухих фруктов, один вагон молока, два вагона груздей, один вагон расфасованного варенья, 7 вагонов макаронных изделий и т. д. С 20 октября будет открыта торговля мясом и птицей. Белоярская фабрика для продажи выделяет до 20 сортов колбасы, 4 сорта копченостей.

Немволторг также обязан немедленно организовать пошивку и продажу детской одежды.

На заседании Совнаркома 23 октября будут заслушаны доклады Саратовского отделения резиновыта, Саратовской швейной фабрики, хлопкобобита и Рощинского о снабжении торгующих организаций г. Энгельса протомарами.

Намечены также мероприятия по благоустройству базаров, магазинов,

Всенародное обсуждение проекта Конституции СССР

Конституция республикой, радостной жизни

(СО СЪЕЗДА СОВЕТОВ КУККУССКОГО КАНТОНА)

КУККУСО, 17. Вечером 15 и весь день 16 октября продолжались прения по докладу т. Белца. Из 73 делегатов решающим голосом, желающих выступить в прениях, больше 50 человек. Горючо и взволнованно говорят делегаты и приглашенные в качестве гостей стахановцы о проекте новой Конституции — сталинском законе радостной и счастливой жизни.

Первое мое слово, — начинает свое выступление агроном Куккуской МТС, Зальман Э. И., — обращено к великому Сталину, творцу новой Конституции. Новая Конституция это прямое выражение победы социализма, расцвета творческих сил народа, прогресса, науки и техники. Если еще не так давно наши поля обрабатывались самым примитивным способом, то сейчас в колхозах работают десятки тракторов, облегчая труд колхозникам.

В этом году все мы производили исключительно радывым способом. На каждом шагу встречаешь огромную тягу колхозников к науке. Не трудно в этом заметить 'рост совершенно новых людей — людей сталинской эпохи.

Жить стало хорошо и весело, — говорит колхозница Варенбургской артели Овсъянникова М. К., — это видно на примере моей собственной жизни. Что я видела раньше? Я работала у жука до куска черного хлеба от зари до зари. Я латышка, немало пришлось высидеть горьких обид и насмешек по поводу моей национальности.

Только благодаря партии и правительству, благодаря советской власти и колхозов я вложу свободно. Теперь я работаю в колхозе, имею корову, телку, две овцы, свиней и кур. И все это на одного человека.

Много говорят делегаты о праве на труд.

Общественно-полезный труд, — заявляет слесарь Куккуской МТС, Пауль, — является первой обязанностью каждого гражданина Союза. Честного отношения к труду, требует от нас сталинская Конституция.

Тов. Пауль взял перед съездом обязательство довести норму выработки до 200 проц.

К республиканскому съезду Советов, — говорит Пауль, — свое задание по ремонту тракторов выполню на 35 проц. Буду работать только по-стахановски.

Обсуждая проект Конституции, делегаты вносят ряд поправок и добавлений. Учитель Варенбургской средней школы, А. М. Шмунк внес предложение: в ст. 121 слова: «всеобщее обязательное начальное образование», заменить словами: «всеобщее обязательное образование в объеме венловой средней школы».

Парторг Варенбургского колхоза Керн вносит предложение о предоставлении права женщинам по желанию вступать в ряды РККА.

После обещанного перерыва 16 октября были принесены газеты с отражением трудящихся Москвы и Ленинграда о немедленном прекращении интервенции в Испании со стороны германских, итальянских и португальских фашистов. Делегаты единодушно одобрили заявление поверенного в делах СССР в Англии, т. Кагана.

Съезд принимает приветственную телеграмму на имя президента Испанской республики Асанья и председателя совета министров Ларго Кабальеро.

Выступивший в прениях секретарь кантона партии тов. Куликов заострил внимание делегатов на револю-

ционно-классовой бдительности.

— Перед своим неизбежным концом враги народа, жалкие последние троцкистов-виновцев, шут на службу к фашистам. Наш ответ: развить галину. В своей повседневной работе усилить классово-революционную бдительность.

Делегаты съезда подробно остановились на имеющихся еще в кантоне недостатках, отдельные депутаты выступили с критикой работы сельсоветов и кантисполкома.

— Велики и несравнимы наши победы, — говорит бригадир тракторного отряда орденосец т. Моор, — но мы должны смотреть вперед. У нас еще многое не сделано. Особенно плохо обстоит с подомой зяби. Задача всех нас, и прежде всего членов сельсовета, мобилизовать массу колхозников на дочерное завершение взмета зяби.

Съезд принимает резолюцию, в которой единодушно и горючо одобряет проект сталинской Конституции, величайший документ исторических побед, которых достигла страна благодаря партии и великого вождя т. Сталина. В резолюции съезд предлагает кантисполкому к VIII съезду Советов ликвидировать полностью бескорытность среди колхозников, для чего законтировать и раздать колхозникам 213 телок.

Съезд призвал весь советский актив кантона, выражением всех ушений, личным примером, ударной работой на полях добиться завершения в ближайшие дни взмета зяби, подготовки кормов скоту и полного выполнения всех обязательств перед государством, чтобы достойно встретить XIX годовщину великой пролетарской революции и VIII съезд Советов Союза СССР.

М. ПОЛИКАРПОВ.

Закончился кантонный съезд советов в Мариентале

Комбайнер-орденосец А. Денинг и другие знатные люди кантона избраны делегатами на Республиканский съезд Советов

Закончил работу съезд советов Мариентальского кантона. Два дня лучшие люди кантона обсуждали проект Конституции СССР. В своем решении съезд с удовлетворением отмечает, что проект основного закона есть выражение силы и мощи СССР и дальнейшего развития советской демократии.

Съезд обязал кантонный исполнительный комитет провести ряд культурно-просветительных мероприятий. Должно быть организовано 4 вечерних школы повышенного типа для стахановцев и колхозников-ударников, с расчетом повышения их знаний до уровня среднего образования.

В решении указано, что во всех се-

лах должны быть открыты библиотеки или клубы. КИХ должен подобрать работников для этих учреждений и повышать их квалификацию.

В каждой МТС намечено организовать библиотеку.

Существующее землеустройство не соответствует современной технике сельского хозяйства и во многих местах является тормозом в применении агротехнических мероприятий, — говорится в решении, — а поэтому кантонный съезд советов поручает КИХ'у наметить подготовительные работы к новому землеустройству колхозов.

Постановление съезда советов обязывает КИХ провести ряд мер к улуч-

шению обслуживания потребителя.

Особое внимание кантисполком должен уделить дальнейшему развитию животноводства, для чего необходимо расширить кормовую базу.

Особую заботу, — говорится в решении съезда, — кантисполком должен проявлять в воспитании новых кадров.

На кантонном съезде в Мариентале выбрано 12 делегатов на республиканский съезд Советов. Среди них знатный комбайнер-орденосец Адольф Денинг, комбайнеры Граф Казимир, Гофман Паулина, комсорг Вебер Ольга и другие.

Речь тов. ФИШЕРА Богдана Богдановича

(Председатель Вайценфельдского колхоза)

Большая часть земли наших сельчан села Вайценфельд революции была во владении кулаков Майеров и Вагнеров. Они владели более двумя тысячами десятин.

Тот, кто не гнуся сиюну на помещика и кулака, тому трудно понять долю батрака. Тяжелый, подневольный труд, чечевичная похлебка и ругани! Я был батраком и я знаю, что каждый пытался

вырваться из кабала, злея мысль иметь свое хозяйство. Избавление принесла великая Октябрьская революция и навечно утвердила сталинская коллективизация.

Я смотрю на своего одесельчанина Фишера Давида Карловича. Ему тоже довелось отведать нужду и горе прошлых лет. Был он неграмотным и забитым. А за годы коллективизации ожил человек, любя посмотреть. Стал он грамотным, изучил трактор и считается одним из лучших трактористов. Дважды его колхоз премияровал. Он купил дом и корову. Да таких у нас много, таких большинство.

Лучшие стремления советского земледельца направлены к тому, чтобы холить землю. У нас есть желание и средства. За пять лет мы взяли с наших полей урожай в 4 раза больше, чем кулаки Майеры и Вагнеры. Но это только начало нашей борьбы за урожай. Мне кажется, что каждый колхозник на память знает восьмую статью проекта Конституции СССР: «Земля, занимаемая колхозами, закрепляется за ними в беспроцентное пользование, то есть, навечно».

И вечно в сердцах наших из поколения в поколение будет жить благодарность тому, кто ведет нас к вершинам зажиточности и культуры.

Речь т. ГРАФ К. И.

(Комбайнер Урбахской МТС)

Техника во главе с людьми овладевшая техникой, может и должна дать чудеса».

Вскоре после того, как тов. Сталин произнес эти слова, я был направлен на курсы комбайнеров. Я хорошо знаю трактор, а теперь не плохо освоил комбайн. В этом году я убрал комбайном 1003 га. Мне говорят, что это хорошо. Лучший комбайнер края тов. Палагутин и тот столько не убрал за первый год. Уверен, что в следующем году я уберу значительно больше.

Вот мы обсуждаем проект основного закона нашей жизни. О нем каждый думает, он радует каждого честного трудящегося. Скажу вам: когда я сидел на комбайне, я часто думал о словах 131-й статьи проекта Конституции: «...беречь и укреплять общественную, социалистическую собственность, как священную и неприкосновенную основу советского строя, как источник богатства и могущества родины, как источник зажиточной и культурной жизни всех трудящихся...»

Этот источник будет еще обильнее. Армия стахановцев множится. И это будет так, ибо нас ведет тов. СТАЛИН. К нему несется лучшее чувство трудового народа.

За высокий урожай

(Письмо агрономов Зельманской МТС)

В этом году весна сильно затянулась. К тому же он была сравнительно холодной. В течение всего лета стояла жаркая погода, с суховеями. И несмотря на эти неблагоприятные климатические условия, колхозы Зельманской МТС получили средний урожай зерновых на 0,3 центнера с гектара выше урожая прошлого года.

Комбайновая уборка сильно сократила потери зерна. Окончательный сбор урожая показал, что в среднем по колхозам Зельманской МТС, урожай с гектара по ржи 6,8 цент., по пшенице — 17,7 цент. В Пейколовском колхозе с 2 га площади 204 га ржи собрано по 2,2 цент. с га, в двух Зельманских и в Придальском колхозах есть крупные участки, давшие урожай ржи по 10 и более цент. с га.

Урожай пшеницы Прайский колхоз № 2 на участке в 76 га собрал по 4,4 цент., Зельманский колхоз № 2 на площади в 368 га собрал по 5 цент.

Урожай ржи этого года, в колхозах Зельманской МТС самый высокий за последние 10 лет и достигнут он благодаря высокой агротехнике сева и хорошему уходу за посевами. Озимые были посеяны по ранним парам, вспаханным в период с 25 апреля по 25 мая с последующей 2-х, 3-х и 4-х кратной культивацией бунжерами и лущильниками без отвалов. В особенности хорошее качество культивации было проведено в Геальцевском колхозе № 2 шагательными культиваторами, там урожай ржи выше 8 цент. с га. Кроме того, в Зельманских колхозах парывали раз после ложи были пророборонаны. Рожь была посеяна исключительно рядовым севом. Весной площадь озимых в 1700 га была пророборонана.

Общей площади зерновых посево — 15328 гектаров, 11092 гектара засеяно по зяби сортавыми протравленными и хорошо очищенными семенами. Много зяби перед севом перепахали, прокультивировали: на площади 2854 га проведена лущевка. Из этого видно, что на 74 проц. посевоной площади яровых проведена хорошая протравливающая обработка почвы. Это основное условие победы над засухой.

Особо нужно отметить влияние на повышение урожайности такого мероприятия, как протравливающая культивация

зяби. По культивированной зяби урожай пшеницы на 1,5 и 1,8 центнера выше, чем урожай на зяби пророборонанной в три следа.

В мае и июне мы, агрономы Зельманской МТС, провели обследование полей и составили карту засоренности, которая сильно помогла бороться против сорняков. Из карты видно, что наиболее распространенный тип сорняков это молочайно-осотовый и пырейный. Засоренность — от 25 до 50 проц. Такое обилие сорняков, особенно при запоздалой, холодной весне, могло пагубно отразиться на урожае. Но хорошая протравливающая обработка задержала развитие сорняков.

Сейчас по всей стране, великий и счастливый народ нашей родины обсуждает сталинскую Конституцию СССР. В ходе обсуждения трудящиеся Советского Союза с еще большим воодушевлением, утроенной энергией работают по дальнейшему укреплению и расцвету своей родины. Трудящиеся нашей страны в честь сталинской Конституции добиваются новых побед.

Мы, агрономы Зельманской МТС, поставили перед собой задачу — еще крепче бороться за повышение культуры колхозного земледелия, за правильное проведение комплекса агротехнических мероприятий и на этой основе получить высокий урожай.

Для этого мы проводили лущевку стерни озимых с последующей венальной под зяби. В колхозах нашей МТС уже валдуено стерни 1500 га; организуем вспашку черного осеннего пара вместо ранних, с последующей 5-6 кратной обработкой.

Мы организуем осеннюю прополку озимых: на всей площади будет проведено снегозадержание, исключительно щитами и снопами; проведем весеннее боронование озимых, 28 га озимых мы посеяли продольно-поперечным севом. Всего этим способом посеяли 200 га; будем производить весеннюю покормку озимых навозным удобрением. Это даст нам в 1937 году при любых условиях погоды, урожай ржи в 20 цент. с га и пшеницы 12 цент. с га.

Агрономы Зельманской МТС: Н. Бауэр, Бомер, Вебер, Дульзон, Круг, Домшлов, Эртрет, Разумов.

ВЫПОЛНИЛИ ПЛАН ВСПАШКИ ЗЯБИ

Розенфельдский колхоз им. Вельша (Раскопукский кантон) 12 октября выполнил план вспашки зяби. Вспахано 1903 га. Качество вспашки хорошее. Пахоту зяби продолжали. Выполнение плана закончено на 13 дней раньше против 1935 года.

Наши лучшие люди по вспашке зяби:

Председатель колхоза Гаам. Полевох Райсбах.

Ветро двигатели в сельском хозяйстве

Прошло полгода с начала работы по заведению ветродвигателей, взамен использования труда домашних животных и человека.

Прежде всего нужно отметить, что период новизны этого дела уже миновал и теперь важнейшие доказывают рентабельность внедрения ветродвигателей в сельское хозяйство. Для ясности достаточно привести такие факты. В колхоз «Красный Октябрь» (Циково) до установки ветродвигателя на шахтном водопроводе ежедневно на снабжение скота водой были заняты две рабочие лошади и при них двое колхозников. При вводе ветродвигателя, которых вообще не хватало на полевые работы, вода дорого обходилась колхозу.

Теперь, установив ветродвигатель, не только скот, но и все население Циково обеспечено хорошей питьевой водой и без всяких затрат энергии людей и скота.

Новые, более мощные типы ветродвигателей, каким является ветродвигатель «Д-8» позволяют пользоваться ими не только для целей водоснабжения, но и для других хозяйственных нужд. К нему присоединяются пророснухи, корнерезки, силосорезки, циркулярные пилы, токарные станки и т. д. Эти же двигатели, установленные на плантациях, обеспечивают полив при помощи центробежных насосов. Колхозы сел Мариенбург и Зигельберг (Гнаденфельдский кантон) уже имеют установки такого рода.

Но у нас есть частично и не плохие примеры. Колышкинский колхоз «Искра» (Шловатский кантон), установив ветродвигатель в поле для обслуживания полевой бригады, допустил грубое нарушение правил эксплуатации его.

В сильный ветер ветродвигатель автоматически затормаживается и вот это обстоятельство не поправилось колышкинцам. Они привязали к хвосту ветродвигателя веревку и насильно повернули его в разрез ветра — это немедленно вызвало поломку ветродвигателя.

После ремонта и предупреждения, они не оставили веревки и еще раз сломали ветродвигатель.

В общем, то недоверие к ветродвигателям, которое было на первых порах

у колхозов, постепенно сменялось хорошим отзывами о работе его.

К сожалению, приходится отметить нигде негодную работу аппарата сельхознаба, на который возложена задача реализации и установки ветродвигателей. Из числа поступивших в 1936 г. 40 ветродвигателей реализовано и установлено лишь 22, остальные лежат на складах.

Причины здесь кроются в следующем: Сельхознаб (управляющий Юпатов) не усвоил себе задачи той задачи, которая на него возложена. Он не нашел даже 100 рублей на необходимую рекламу. Все дело предсталса самому.

Юпатов и особенно главный бухгалтер сельхознаба Гольдварт творят произвол в смысле расходов, связанных с монтажом и установкой ветродвигателей. На статью расходов по монтажу и установке ветродвигателя относятся расходы по премиям заведующим складами в кантонах, оплата командировки Юпатова и его шофера.

Поездка за лето было не мало. Недавно начались поездки для целей само снабжения (дрова, овощи) на грузовой машине, поступившей с Горьковского завода специально для монтажных работ. Но Юпатов использует машину для личных целей. В тоже время у монтажников из-за отсутствия машины происходит простоя. Юпатов не выполняет приказа № 245 наркомзема СССР тов. Чернова о передаче машины монтажникам и оказании им полного содействия в их важной работе.

С оплатой монтажников Гольдварт и Юпатов тоже творят произвол. Вместо установленных законом нарядов, выда-

ваемых рабочим, они ввели оплату по выдуманным ими таблицам. Совершенно исключена оплата простоя рабочих, происшедших по вине сельхознаба. На жалобы монтажников Юпатов отвечает, что с ветродвигателями сельхознаб имеет убыток. Однако этот убыток создает он сам за счет неважных расходов.

Профсоюз в лице Шмелькова совершенно не интересуется работой и бытом монтажников, а среди них 90 процентов стахановцев. Они теперь в совершенстве освоили свое дело.

Ветро двигатели в Непреспублике завоевали себе прочное место. Этому способствуют благоприятные ветровые условия. Спрос на ветродвигатели растет. Нужно теперь же выявлять потребность в ветродвигателях на будущий 1937 год с тем, чтобы был своевременный заказ промышленности на их изготовление. В этом не малая роль падает на заведующих кантисполуправлениями, которые, кстати, несмотря на указания Наркомзема, не все приняли участие в этом деле.

Колхозам, не купившим в этом году ветродвигатели, нужно теперь же дать заявки на 1937 год в сельхознаб для завоза для них ветродвигателей.

Нужно заставить руководителей сельхознаба выполнять годовую программу по ветродвигателям.

Нужна настойчивость и последовательность в этом новом деле, а не крики об «убытках», создаваемых чиновниками на сельхознаба. В оставшиеся теплые дни нужно успеть закончить монтаж и установку всех поступивших ветродвигателей. Надеемся, что наркомзем Непреспублики поможет это сделать.

П. Ростов.

Энгельский горком ВКП(б) и горсовет

созывают 19 октября городское совещание по вопросу о праздновании 19 годовщины великой пролетарской революции

Докладчик тов. АНИСИМОВ.

На совещании участвуют члены горсовета, рабочие и служащие, домработницы и домохозяйки, председатели и актив жактов, работники Р.Кр. милиции, управдомами, комедантами, представителями участков и дворнички.

Пригласительные билеты распределяются горсоветом и правлениями жактов.

Совещание состоится в 7 часов вечера в помещении клуба им. I-й Пятилетки.

Пленум Энгельского городского совета РК и КД

назначенный на 20 октября с.г. ПЕРЕНОСИТСЯ на 25 октября.

